LRT Me i H
i DEVOIR DE CONTROLE N°3 Bt
Ditees. 1 H TECHNOLOGIE Praf: Soudan| Sami
| | EPSOORT T i asisiistiannisnnsaa N*.... Cfassc:2°Sc ...
Porte pliante

Mise en situation : La porie pliante &5t une porte aulomatique permel l'ouverture &t |a fermeture par soit
automatique pardes photocellules (a@) et (B), soit manuel & 'aide d'une télécommande,

Données ; on donne les éléments suivants :

= B bouton d'ouverture de |a porte. - a : Capteur douverture de la porte.
= f: bouton de fermeture de |a porte - b : Capteur de présence des personnes.
- KO : Contacteur d'ouverture. - KF : Contacteur de fermeture.,

I)- Etude de I’émetteur (la Télécommande!

Ci-dessous on donne une partie du schema du logigramme de |a [&lécommande:

a
Sy
=1 P
b
Sz
Sy
C 21 P
Ss
Ing OD——
d {lz1p 21
A
ﬂ.&.ﬁﬂMMﬂ.ﬁt@Eﬁﬂi.EﬂﬂiLﬂﬁﬁﬁﬁlﬂﬂﬂﬂﬁEN’]ﬂﬁ_ﬁ S2gt 53. Hareme
& S3= - 1.5
b- I pts
S1 .
S2 S e R e e R R S Ipts
S3
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I1)- Etude de la porte
1°)- Ouverture de la porte (KOJ
1°)- La porte s'ouvre suivant la logique de commands du contacteur KO suivants KO=b Jr (5 ‘Lr ﬁ)
f- Compléter ke logigramme de KO en ufilisant uniquement des opérateurs NOR.
abg
l £.5
pis
KOG
—_—
b- Ecrire I'quation simplifiée de KO en utilisant uniguement des opérateurs logigues de bases :
KO=bl{ald)
............................................................................................ Imz--”“-””-””” 2{)!5
2°)- Sok R une lampe rouge dans le circuit du systéme. s'allume selan le logigramme sulvant :
-
B |2 :—f:ﬂn—{__ﬂo—l_
=21 b [ |24 I:I'R
- -
b =1 b I =1 ’_,_
f@1- Encercler : lafonction « ETes eanvert et lafonction « OU » &n blau.
b- Déduire alors I'squation de |3 sortie R, R=riiirrsenrseren e e S . |28
Cc- Compléter le schéma & contact da K. |
+ R U
2- Fermeture de la porte (KF)
La porte se ferme selon |2 table de véqté du contacteur KF sulvanie : a|b f | KF
a- Déduira I'Aquation de KF. : \F = 0| 0| O i}
__ T 5 -
b- Simplifier I'éguation de KF trouvée | Sachantque:(bf+b)=b+ T ol R (T
KF=-I-I1I-r-li|-l-l'|l-l-|'l-l--|-l-|'-l-'+u-l-l‘-l-l-'l-l-!-l D 1 1 D
= KE= 1 1] 0 1
B e e L e S | 2pts
. 1 1] 0] 0
c- Sachant que: KF = a.(b + f), écrire 'expression de KF en HQB_{\L] e T e
B S e A Zpts
Fonctions logiques unlverss|les Fage 212
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LRT Métlaoul 2~ 1
R DEVOIR DE CONTROLE N°3 AR a2
Durée: 1H TECHNOLOGIE Prof: Soudan Sami
{47 PR T SRR -+, ¢ |1 3 PR e N*.... Classc:2°5c¢...

* Porte pliante

: t ung porte automatique permet l'ouverurs &t |a fermeture par soit
§) &t (b), soit manue! & 'aide d'uns télécommande,

Données ; on donne les elements suvants :

= B bouton d'owverture de la porte.
= f: bouton de fermeture de la pore
- KO : Contacteur douverture.

- a : Capteur douverture de |a porte.
- b : Capteur de présence des personnes,
- KF : Contacteur de fermeture.

I)- Etude de I'émetteur (la Télécommande)
Cl-dessous on donne une partie du schéma du logigramme de |a 18lécommande:

[
s1b adb Sy
b
] >1 b (2 J«bLC S,
S Ss
d >4 il R}
L1 p— dadlb)de]ld
a- A partir du logigramme ci-dessus, Ecrire |'expression en NOR El] de S4, S28t S3. { Buréme |
S81= ﬁ'l’b 8= ([’[*Lb}i’lf 53=|(L'I~LEJ]~L£|\LL1‘T {5
b- e | égualic que sorte ; | pe
$1 atb=ab
S2 ab-+c =ﬁ£={a+b}; s
S3 (a+b)c+d ={a+b)cd =(a.b+c). d
Fanctions [ogigues unjverselles Page 3/2
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I)-_Etude de la porte
1%)- Ouverture de la porte (KO)

1°})- La porte s'ouvre suivanl la logigue de commande du contactewr KO suivants - |[KO = b 4 (E i E)

a- Compls 2 o mme de KO an utilisant uniguement des opérateurs NOR,
o = 13
{21 p—— a =18
P ] 2 p—rpay f
>1 KO=bl{ald
P >1p R

b- Ecrira I'éguation s ilig= da KO an uiilisant uniguemeani des opérateurs loginues de basas ;
KO=b+(a+8)=b.(a+0)=b.ab

KO=b.a.0

2°)- Soit B une lampe rouge dans le gircuit du systéme, s'alluma salon le logigramme =uljvant :

25
pi=

a- Encercler : |afonction « ET» enverl. et Iaf &0 b 2pts|
2ol e ion oo sof R=(at8)h
g- Comparar R EE: R=(a+8)b=K¥ b s 1pt
- Complatar Iﬂ_s:!uimn i contact da FL__ I— B E @—‘I
R=(a+8)b=(a+8)+b=56+ad o ~J ~J R »
2- Fermeture de |a porte (KF]
La porte =& ferme selon |a table de vérité du contacieur KF sulvanis : £pts
b- Déduire l'sguation de KF. : a|b|f|KF
KF =ab.f+ab.f+a.b.f elojoj]o
= - [} H] 1 )
b- Simplifier 'énuation de KF trouvéa: | Sachantque:(bf+b)=b+f ol 110l oleets|
KF=abf+abf+a.b.f Sl
=ab(f+f)+a.bf=ab+ab.f ‘—;a.fb+b.f}=a.{b+f} ﬂb:{: 1|0 '. o | .7.|.
: KF = a.(b +f) al?.f!.' T 0 [T | T[]
= a1 o] ofbus
d- Sach -KF =a.(b <+ T), ecrire " lon de KF =R
achant que { :.l ecrire |'expression de enHﬂE,{i] lfl'bf: - | 1 | . ! '1_H
Ona:KF=afb+fl=zafb+fl=a+(b+fl=al(bif)
Fanctions [ogigues unjverselles Page 4/2
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Durée: 1 H TECHNOLOGIE Prof:Soudani Sami

L R e L e P T N ... Classe:2°c¢...

Portail battant

Mise en situation : Le Porail battant est un portall autom atique permet 'ouverturs &t |2 fermeture par soit
automatlque par des photoceliules (a) et (b). scil manuel 3 I'alde d'une 1&lécommande.

'ortail ba 4 Taléoommande

Données : on donne les eléments suivants :
- B ! bouton d'ouverture de la porte. - a : Capteur de présence des personnes.
- KO : Contacteur d'ouverture, - b Capteur de position de la porte.

I)- Etude de I’émetteur (1a Télécommande)
Ci-dessous on donne une parfie du schéma du logigramme de |a télécommande:

a
E 21P o S1
21 P

b [z1p—

)
&

- 2

a- ﬁ.parl:ir du logigramme ci-dessus, écrire I'équation de chague sortie : I l
pis
b Ecrice l'expression en NOR (4 ) de §1, S2 et Sa.
51
1.5
S3
Fonctions logiques unlverss|les Fage 12
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I1)- Etude du portail

1°)- Ouverture de |a porte (KO) b alo |ko
La porte s'ouvre KO dans |es delx cas suivants :
ol (B o] [
¢  Présence d'une personne  ET I3 porte et farmés (b=D).
ou o |8 |
v  Lebouton « B» estactionné ET la porte est fermée (b=0). 0 { 0
0] 1 1 2pts
1.l 0| @ 2pts
— 1D I
c- Montrer gue I'é ion simplifier de KO s'écrit: [KO = b.(a+8) 1 i 0
B R T e e A e Sachan|que:(ﬁ+a_ﬂ}:a+ﬂ 3pts
d- Déduire |'expression en HDR{\L} de KO :
KO= 2pts
igramme en ufilisant uniguament des opé
Zpis
a bt
[
KO
E—
2°)- Soit R une lampe rouge dans le circult du décodeur, sallume selon le logigramme sulvant :
a
5 >1 p—{]z1p—{]1p—
21 p—] >
b b [
—A]>1p (21 p— -
,a.
b- Déduire alors I'éguation de la sortie R. o= Zpts
c- CamEgrerRm | ARy e A o e s . el S e S e 1 e s Sl
- Compléter la schéma & contact de R. ipt
- @ |
+ R
Fonctions (ogiques unlverss|les Fage 2/2
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ST DEVOIR DE CONTROLE N°3 G2

Durée: 1 H Prof:Soudan| Sami

R T L e P T N ... Classe:2°5c..

Portail battant

_Mise en situation : L Porall baltant est un portail autom atique permet I'cuverturs &t |2 fermeture par soit
automatlque par des photocellules (8} &t (B), scil manuel & I'alde d'une telecommande.

z

Téléoommande
Données : on donne les éléments suivants :
- B bouton d'ouverture de la porte. - a : Capteur de présence des personnes.

- KO : Contacteur d'ouverture, - b Capteur de position de la porte.

1)- Etude de l'é r {la Télécommande
Ci-dessous on donne une partie du schéma du logigramme de la 1élécommande:

a 2 i h—

—p2—J |, _ath=ab 9
21 M

b—E }10‘_b—

d+c+a.b 1.5
pts
b- Ecrire lexpression e NOR () ) de S1, S2 ¢ 3.

s1 alb=(@.a)l.ib)
— el 1.5
S2 (@aib)vc P

83 HE-LE]irC_'\Ld
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; b|alé |ko
II I' Etude du E'Drta“ — 0 0 0 0
123- Duverture de |z porte (KO) il
I . Ko 4 ! ; : ELI.E' 50 0
bafde@oli]o]1
« Précence d'une perscnne (2=1) ET la porde el fermée (b=0). —
oU b.ﬂ.g i 1 i ]
¥ Lebouton « By estactionné (8 =1)  ET la porte est farmée (b=0). 1 lolol e
a- Remplir |a table de vérité correspondante & |"ouverdure KO. 1 0 ! 0 2pts
b- Déduire '4quation de KO. : 1|1|0]o0 2pts
1 1 1 0
c- Montrer gue I'éguation simplifier de KO s'écrit : [KO = b.(a +B)
e = E'E'B + bf 2 1‘151'8 Sachantque :(B+aB)=a+ Ipts
=b.B.(a+ Al +b.at
=)
=b.(8 +a.8)
=b.(a+8)
d- Déduira I'expression en NOR [\I{ ) de KO : &8
KO =b.(a+6)
=b+(a+8)
=b+(adb) 2pts
©- Compléter alors son logigramme &
abg
21 D—l
L
KO
>1p >
2°}- Soit R une lampe rouge dans le drcuit du décodeur, sallume selon le logigramme sulvant
g
B >1 p—{1>1p—]>1 1
R
>1 p—{|>1p—
Zpts
G o1 p— |
a- Encercler : la fondlion « OU » en bleu &t la fonction « ET= an vert. Zpts
b- Déduire alors I'éguation de la sortie R. K= e R T T
B O paIRE A o o e A ST e S R i e s 1pt
d=- Compléter le schéma 4 contact de R, | —@—I 1pt
- R
www education-techniquetk Fage 2/12
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Lycée B | -
ERERE DEVOIR DE CONTROLE N°2 AS: 201612015
Durde : 1H TECHNOLOGIE Prof: Soudan| Sami
A et PRI ik i badame i N* ... Classc: 2°T!
Portail basculant

Mise an situation :

Le portail basculant est une porte automatique d'un garage permet 'ouveriure et la fermetura par
basculement vers le haut ou vere le bas & 'alde d'un vérn. commandé & distance par une t&lécommande.

Données ;

Le portall basculant autom atiq ue
du garage, Ayant les ééments
suivants ;

a : boutan poussoir de la montée.

C ; Capteur d'ouverture. (Haut)

d : bouton poussoir de la descenta

b : Capteur de fermeture, (Bas)

- KM : Contacteur de la montée
KD : Contacteur de la descente

Etude de I’'émetteur (|

Cl-dessous on donne pﬂiE schéma logigramme de |a télécommande :
. L'expression en NOR (4 )
S1
b s, g
!: I e S N e
21 p——
= Lz1P 53

a- Sur |e logigramme ci-dessus, Ecrire |'expression en NOR E\L )de Sq, Sz et S3. rﬁ_ [ Gaing |

b- Ecrire |'&guation simplifiée de ch g sartie : 15

lll)- Ladescente du tail (KD =
On donne | équation du contacteur KO KD = (B & b).r.:

__ 1°/Montrer que : KD = [at b dB) N (cdc)
Ona: KD:(a +b}.C L e e

................................................................ 38

;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;

----------------------------------------------------------------

Fanctions logiques universelles Fage 1/2
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l)- La montée du portail (Km)
1) L& porail s'ouvre suivant |a logigue de commande du contacteur KM suivants © [KM = b -L (E -L E:J
cb
3 pts
KM
—_—
b. Eerire 'dquation simplifiée de KM an utilisant uniguement des operateurs logigues de bases :
KM=b{(c!a)
dpls
KM=
By e T repr
{ Tob—
Fonction « ET» (a.b) +
: ]} 15
Fonction « OUs  {a + b) I. + e
Fonction « NONs (@) i,
-
3°)-Soil R une lampe rouge dans le clrowil du svstéme. s'allume selon le looigramme suivant :
a —[ =1
=1 3—|_
b —ap— - = =
c 1E
a- A partir du logigramme ci-dessus, éerire 'équation simplifier de la sorie R
R= .
b- Encercler : |a fonction « ETe en vert et la fonction « OU » en bleu. 1pt
c- Daduire alo higu t I'éguation simplifier de la sortis K.
B B s s S R e R e TR S 2pts
d- Complétar héma a cont R
| QQ | 1.6
+ R
Fanctions logiques universelles Fag= 2/2
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ke DEVOIR DE CONTROLE N°3 sl

Durée: 1 H Praf: Soudanl Sami

N®.... Classc:-2°Sc...

Le poriail une porte automatique d'un garage permet 'ouverture et la fermeture par

haut ouvers le bas & l'aide d'un vérn, commands a distance par une 1&lécommands.

Données ;

Le portall basculant automatique
du garage, Ayant les éléments
suvants
a : bouton poussoir de la montée.
¢ : Capteur douverture. (Haut)

d : bouton poussoir de la diescente
b : Capteur de fermeture. [(Bas)

- KM ; Contacteur de |a montée

- KD : Contacteur de la descente

)- Etude de I'émetteur (I Télécommende
Cl-dessous on donne une partie du schéma du logigramme de |a télécommande :

a L'expression en NOR (1)
=10 ’ 5 Sq= 3 J, b
b =
- S5 8;= (alb le=@lpliclo
c el B ls= c=cilc
a- Sur le logigramme ci-dessus, Ecrire | expression en NOR [\L] de Sq, Szl S, %
b- Ecrire |'équation simplifiée de chague sortie : 15
$1= g+b=ab S27a+b+c=(a+b)c |[ 8= C L
I)- La descente du portail (KD =
On donne | gquation du contacteur KD: KD ={E +b).CI
1% Montrer que : KD = [ad (b 4 b) |4 (c 4 c) )
Ona:
KD=(a+b)c=(a+b)c=(a+b)+c -
=(a$b)¢c=[a¢{b¢b)]¢(0¢c)
Fenctions logiques universelles —-——-——-— wwwsoudaniSami.com page 1/2
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- La montée du portail (Km)

1°%)- Le poriail s'ouwre suivant |a loaiqgus de commande du contactsur KM suivants ¢ KM="h .L (E i Elj

>
™11 = Ky
4 21p O>1 P
b- Ee k ion & de KM filisant u des
—_—

KM=blcla|oKM=bl{clay=b+(c+a)=

—b+(c-a)=b+c.a = IKM=b+c-E

2°)- Raliar par una flache chaguse fonctio r sa repréasentation an NOR

eurs lo e basas ;

b+(c+a)

= :—[I:}.—
Fonction« ETs  (a.b) !- { =

Fonction « QU= (& +b) EEI

Fonclion « NON» () b eb—,

g
e

: 5
A DJ_LIL .
—— "

C 7 i
Slp ab+c

|

a- A partir du logigramme ci-dessus, &crire I'éguation simplifier de la sorie R

R=ab+c=ab+c

=; =
R=ab+c=ab+c
b- Encercler : la fonclion « ET» en vert et la fonction « OU » en blew.

3 pts

dpts

1.6
pis

2pts

Tpt

2 pts

1.6

Fonctions legiques universelies —————-— wwwsoudaniSami.com
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e DEVOIR DE CONTROLE N°3

i TECHNOLOGIE
Duree : 1H Prof Soudzni Sami
00Tl E R A PR o e ! e 55 :dTRE. -

Systerne : voiture suiveur de ligne

Mise en sifuation :
Lz voitus suiveurds ligne permet de suvre e ligne noire tece or ke =, 3 [Eide
d'un deectsur phoo-siectnoue & Yype sfiex Fir 07, et 2 mosurs {un motsur pour

chague ous)
7 _

1-l5 wilure doit suivie B lgne trecee su sol (Fir 02). gue doit-3 faime?

{Raver les praposifions fausses)
A - Dnenfer les moues oaris
B - Arreter ko roue Souche &1 continuer a entrdieer b rove Dimie.
& - Arreter b mee Dirgite ef contineer o entrdrer b rove Sache.

£- Completer b tehis de varis des noeurs G fgeudhe) &t D dmie)
gn fondion des amesss bat ¢ Eabraic P

fmTames = befc: Sk = 3
Gatimry Soio-desingue alb|c|G " D

a d a a d

a b ¢

4- Ftudede I sortie

& Efghlir l= bggramme de |8 sortie G, oy whikssr bs Bcons boowes ob ba=)

g
| e —

www.najahni.tn
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b- Ceeminer 'egustion de G at tecer son logigsmme en potes loggues NOR uniguement.

G=. ... =..... @8 b e

c- Compléfer son schema & contsds

2pts
+ —

5. Ftude de la sortie [

=- Etablir = mmme ds & sorte D {en utilizant les fonctions inues de bess]

20is
4
&
- Determiner l&quston de D et tecer son bgigmmme =n potes logguss MAND ungusment =
i
D= oppmens sRRppmve ans g b ¢
¢- Completer son schéms & confeds
Zps

+ s
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TECHNOLOGIE
Durége-1H i ———— Prof:Soudant Sami

M < soinivaveniirivsaveninin PYEWID v iiiniivivmmiviiosaniiiss N®... (Classe:2'5¢ ...

Systeme ;_wvoiture suiveur de ligne

Mise en situation :
La voiture sulveur de ligne permet de suivre une ligne noire tracee sur le sol, 3 I'aide
d'un détecteur photo-électrique de type reflex (Fig.01), et 2 moteurs (un moteur pour
chague roue)

1-La voiture dolt sulvre la ligne tracée au sol (Fig.82). que doit-il faired
(Rayer les propasitions fousses) Win du assiis

A - Tpueganlac dewpe panne foucia ot Buonita
B - AccBter o roug Gauche st continuae & tournarla-reus-Droits.

€ - Arréter la roue Droite et continuer & tourner lo rove Gauche,

2- Compléter la table de vérité des moleurs G {gauche) el D (droite)
gn fonclion des entrees a, b et c. Entréas Sorlies

Remargue =&, bel ¢ @ efant leg 3
deéterteurs photo-glectrigue a b c|G|D

0 Remarque : on peut déterininer & de la
facon suivarte ©
3- uDiterminer les équations de Get Den fonctionde s betc - On vherche les coses sotives de G (G 2pts
== e e - =1} saenl * Gy, G2 C3, G4 ot Cs froir iabid
=abc+ab b.c +a.bc ; o i)
SmaRoIARE T BEENG -Onéuril: G = G+ CE+C3+CA+Cs
b- Monler que G:C-}E.J:II Deafm R

n peut faire la démonstration par deux méthode solt par la simplification de I'équation de

G=ahc +ahc +abc+abc+ab.c] ou plus simplement comme suit : 2pts

* La rous G tourne (G=1) que =i: |- La vollure avance vers l'avant (b=1) ET netourns pas & droile (a=D)
ou

la voiture tourne & gauche (g=1)

Romargue : O ¢exue +

Donc |G=c+ab ET e'vsiunt «

D=a+c.b

* La rows [ tourne (D=1 que =i |- La voiture avance vers I'avant (b=1) ET netourns pas & gauche (o=0)

ou e
La valturs taurne a draits (a=1)

Donc [=a +b]
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4- Etude de la sortie G
a- Etabllr e logigramme de la sorlie (5. f@n wtwsant jas fonctions /cgigues de base)

¢ —aP g 2pts
b &
I— >1 LD
r
c
b- Déterminer 'equation de G el Iracer son logigramme en potes logigues NAND uniguement
G-c+d.b —c+d.bh
== a b ¢
~c.la.b) .
=, (Théorine de DEMORCAN) ] & b= S
]
, G
& O——
o
| O &P,
: _ G-c+a.b | a
¢ Compléter son schéma . A b,
a contacts _@_‘ <pls
| | c
+ /. -
5- Etude de la sortie D
a- Elablir le loglgramme de la sortie D. (en utllisant les fonctions logiques de base)
a |
b 1 —1—
| -
c 7 & & 2pts
b Déterminer 'éguation de D &l lracer son logigramme en poles logigues NOR uniguement.
'Ejuat] I
= a b ¢
D—a+c.hb
D-a+C.b "—L
- ] 2|
D-a . b) == - -
O om oo I
s —
c.b=c.b
=C+h
= clb Ipts

. lo-3Teln D-a+c.b| T
Donc: |[D—a "[:: lb} A q,
¢ Compléter son +| ya :: : |

scheéma a conlacls
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